

Отчет

на НЧ "Развитие 1928"- гр.Твърдица, кв.Козарево за 2019г.

През 2019 г., жителите на Козарево имаха достъп до всички мероприятия организирани в читалището.

Традиционно вече седма година отбелязваме „Богоявление” на 06.01 със „спасяване” на кръста в реката. В студеният януарски ден се получава един хубав празник за всички жители на квартала. Празнуваме и „Бабинден” заедно с Пенсионерски клуб „Жарава”. През месец февруари чествахме съвместно с ученици 147 години от обесването на Васил Левски. В библиотеката подготвихме презентация за бележитият революционер. Всяка година в края на месец февруари организираме „Работилница за мартеници”. Желаетелите да участват са винаги много деца и възрастни. От изработените мартеници подреждаме изложба.

По случай 141 години от Освобождението на България от Османско робство, НЧ „Развитие 1928” и Сдружение „Козаревски родолюбец” организирахме съвместно честване на празника с произнасяне на слова, поднасяне на цветя пред паметника на хайдутина в кв. „Козарево” и традиционен поход до м. „Чуката”.

В седмицата на гората 2019г., децата от Козарево заедно със служители от Общинска горска служба, се включиха активно в засаждането на три броя дървета в центъра на квартала. Смятаме, че по този начин ще съумеем да завещаем на бъдещите поколения любов към природата и грижа за зеленото богатство на България.

На Лазаровден, в събота, момичетата от квартала лазаруват във всяка къща, като пожелават и благославят за здраве и плодородие. Същите момичета участваха на Твърдишка сцена в ежегодното провеждащият се Фолклорен събор „Цветница”, тази година с обичая „Лазаруване” и получиха втора награда.

За поредна година на първи май се проведе традиционната-среща събор в м. „Улищица” между жителите на Козарево и с.Конаре. В богатата

празнична програма участваха самодейци от град Твърдица, кв.Козарево и с.Конаре. В празничния ден тази стародавна традиция събра близки и приятели от двете страни на река „Улищица” на сладка размисъл, музика и импровизирани трапези. На Втори юни поднесохме цветя пред Паметната плоча в двора на църквата и пред паметника на Петър Праханджиев –загинал във ВСВ.

През месец ноември децата от ДГ „Васил Левски” посетиха читалището където през Седмица на четенето, четохме приказки , прожектирахме детски филми.

През месец ноември празнуваме Архангеловден- празник на Козарево. Организирахме богата програма в читалището с участието на самодейци от гр.Твърдица и Козарево.

Продължава работата по програма „Глобални библиотеки – България”. За нуждите на потребителите и работещите се ползва мултифункционалното устройство и мултимедията, които получихме по проекта. Ползването на интернет е безплатно и достъпно за учащи до половин час на ден. Посетителите са предимно деца, повечето от малцинствени групи. Ежедневно се извършват различни технически и информационни услуги търсене на информация чрез Google, ползване на Skype, електронна поща, Фейсбук, играене на игри, копирни услуги, изработване на обяви, покани и др. Учениците имат възможност да търсят материали по учебната програма, да изготвят интересни презентации по отделни предмети- география, история, час на класа, за бележити дати и празници.

През лятната ваканция организирахме занимания по интереси, прожектирахме филми, спортувахме на тенис на маса.

Библиотеката в читалището е отлично уредена и активно работеща. Тя е основен културен и информационен център в квартала. Притежава фонд от 10 477 тома художествена, научна и справочна литература с 118 регистрирани читатели. Ежегодно фондът се обновява и обогатява с нови книги. През 2019 г. спечелихме проект към Министерство на културата –

„Българските библиотеки- съвременни центрове на четене и информираност” .
Беше закупена нова литература съобразена с читателските търсения.
Служителите в библиотеката се стремят да задоволяват читателските
търсения, както на децата с ученическа литература, така и на младите хора
живеещи в квартала. Услугите на библиотеката се ползват и от по-
възрастното население. Активно работи и с деца от ромски произход. Тя е
инициатор и организатор на редица културни празници, които се реализират в
партньорство с ръководството на Община Твърдица, ДГ „Васил Левски”, на
гимназията в Твърдица, сдружение „Козаревски родолюбец” и
Пенсионерските клубове.